星期五 希鲁晚報 2011.4.8

便利的前提下,还有好效益

# 年拉长商家经济

本报记者 李芳芳 实习生 孙静波

3月26日,银座商城新上了七 辆免费购物班车,服务范围基本覆 盖整个泰城。运行十天时间,已经逐 渐显现出效应。4月6日,记者对商 场免费购物班车做了相关调查,发 现购物班车带来方便、快捷的同时, 班车带来的经济也逐渐走入众商家 的视线。



七辆班车上岗

## 贯穿泰城整个商圈

6日上午,家住松园小区的 张女士出门时突然发现一辆银 座商城的免费购物班车停在小 区门口。"咦,什么时候银座有购 物班车了,去超市买东西不就方 便多了吗?"原来,从3月26日开 始,泰安银座超市开通了七条班 车线路,基本覆盖了泰安市区和 重要商业圈。

"此次银座免费购物车共准 备了七辆班车,每辆班车每天跑 八个班次,购物车站点更是基本 覆盖了泰城各大社区和商业 圈。"银座商城理货科科长李洪 涛向记者介绍说,像银座商城东 岳店班车,覆盖了松园小区、月 季花园、五环小区、岱岳花园等 重点小区,银座商城东湖店、齐

鲁店以及花园店班车,基本上覆 盖了其他各大小区、商业圈以及 泰城各大学。"每辆班车时间相 隔大约半个小时左右,基本能满 足市民的坐车需求。"李洪涛说。

6日下午,记者乘坐了银座 商城东岳店1号线的购物班车, 从出发到回到原地,时间约为一 个小时,途经六大社区和街道, 每个站点根据上下车的人数,还 会合理安排等待时间。"以前想 去超市买东西必须要等公交车, 车上人多不说,车速还慢,本来 还挺有兴致的,折腾到了心情也 减半了。现在好啦,有了免费购 物班车方便多了,要比乘坐公交 车快十几分钟呢,还不挤。"家住 岱岳花园的市民王月华女士说。

上座率居高不下

## 拉来整体效益的 20%

据了解,目前除了银座商 城设立了免费购物班车外,为 市民提供免费购物班车的还有 卜蜂莲花、居然之家和光彩大 市场等大型购物中心。

于 2003 年开业的卜蜂莲 花,是泰城最早设立免费购物 班车的大型超市,从最初的每 天五辆班车增加至现在的七 辆,超市相关负责人分析,其运 行情况还算是比较可观的。卜 蜂莲花营运主管孙兆民说,由 于超市班车运行了很长时间, 已经得到很多市民的认可,有 时班车的上座率能达到150% 左右。从市民的买单率上分析,

超市整体效益的 20%

在光彩大市场负责购物班 车的朱林斌说,从2006年市场 开设班车到现在,每天4辆班车 每间隔20分钟往返于汽车站和 光彩大市场之间。"班车的主要 服务对象是和市场有业务往来 关系的批发商户等,并没有深入 到泰城的各个社区。目前每辆班 车每次基本全满,起到了很好的 服务效果。"朱林斌说。

"商场班车刚刚运行了一 天,已经有市民关注并开始乘 坐了,尤其是泰城周边线路的 班车,上座率还是不错的。"李 洪涛说,一段时间过后,班车的 赚足人气,效益大于支出

### ▶ 班车效应潜力巨大

正在筹建的大润发购物超市即将开 业,设立免费购物班车也是必然的事情,银 座商城在此刻提前开出了班车,让很多人 不由联想到其"登场"时间的巧妙,也表现 出了商家对这种服务方式的重视程度。

"购物班车确实给市场带来了一定的 效益,方便快捷的方式为顾客和市场都提 供了良好的服务。虽然市场在设立班车上 下了很大的投入,暂时来看也不会随便撤 掉购物班车的设置。"朱林斌分析说,光彩 大市场购物班车每个月的维护费用大约是 3000 多块钱, 另外还有 2000 多元的人工 费,一个月每辆车需要投入5000多元,4 辆班车一年的总投入就是 24 万元左右。 "尤其是现在汽油屡次上调价格,人工费也 在不断上调,但是综合考虑实际效益还是 大于支出的。"朱林斌说。

谈及免费购物班车对超市的影响,李 洪涛分析说,免费购物班车无非有两个作 用,一来可以拉动市民前来消费,二来也增 强了超市的品牌效应和社会影响力。孙兆 民也给出了自己的看法,班车带来便利是 最直观的,其次也带来经济效益,另外还有 宣传效果。"一举多得的服务项目,商家何 乐而不为呢?"

对于免费购物班车的走向,泰山医学院 市场营销教研室的王滨主任说,不同的商业 模式在运用班车上应该有选择性和针对性, 比如是服务市民还是服务有业务关系的客 户等。"泰城正在高速发展,周边社区和商业 也逐渐增多,免费购物班车的发展潜力还是 很大的,就要看商家怎样做好这项服务了。

编辑:侯海燕 组版:赵春娟



家具 建材 家饰 一站式购齐

## 疯狂48小时

春装钜惠 交全款满1000劲减100元 5、购物抽大奖 谁是IPAD之主?!

购物交全款,经居然之家总裁现场签售的销售合同可享受在成交价基础上直接减免实 际交款金额的5%优惠。签售前100名顾客还可以获得额外礼品一份。

4月8日—4月15日在居然之家泰安店预约认筹的顾客(即预签单),即可领取 认筹卡一张,凭此卡在活动当天可在成交价基础上增加1%的优惠。

活动期间购物交全款,满3000即可抽时尚数 码大礼。每满3000元领取抽奖券一张,商场于4

月24日(周日)下午4点统一开奖,奖项如下:

- 特等奖(1名)价值4000元左右IPAD一台 一等奖(1名)价值2000元左右iPod touch4 一台
- 二等奖(2名)价值1200元左右iPod nano6 一台
- 三等奖(5名)价值500元 居然之家购物券

不要低价 要底价!!干款劲爆底价限供2天 数干款特价名品等您选购,干万不要错过哦!



















香柏年 A01 圆柱床 +104书架 签售价: **2260** 原价: 2980元

居然之家地址:泰安市泰山区龙潭南路19号徐家楼办事处南邻 电话: 0538-6377999